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f(x)=7-5-x*=35-x"
f(x)=15-x"-4-x
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f'(x):(x3-\/;) :(x3-x2] =(xzj :%-xz =3,5-x2-x2=3,5-x" -/x =3,5‘\/x_5
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f'(x) = 2x-sin(x) + x* - cos(x)

sin'(x) - cos(x) —sin(x) - cos'(x) _ cos(x)-cos(x)—sin(x) - (—sin(x)) _

J'x)=

cos’(x) cos’(x)
_cos’(x)+sin’(x) 1
- cos’(x)  cos (x)
f(x)=tan(x) = sin(x) = f'x)= + , selon I'exercice ¢)
cos(x) cos”(x)

f'(x) =sin'(x) - cos(x) +sin(x) - cos'(x) = cos(x) - cos(x) +sin(x) - (—sin(x)) =

= cos’(x)—sin’(x) = cos(2x)
f'(x)= %~sin’(2x) -(2x)'= % -cos(2x)-2) =cos(2x)
Les dérivées en g) et h) sont les mémes, car sin(x)-cos(x) :%-sin(2x).

f'(x) =3-sin’(x)-sin'(x) = 3-sin’(x) - cos(x)

£'(x) =sin'(x’)-(x*)"'=cos(x’)-3x* =3-x” - cos(x’)

1 ' 1
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r) f(x)= sm[ = J[ = IJ_ s1n( = lj( I 1)3]()6 +1)'=
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2-\/1—cosz(x) 2~\/1—cosz(x)

oL (Ccos(x))-(—sin(x)) = S8 SN _ 08-S _ o) ieme()

1—cos’(x) \J1=cos*(x) [sin(x)|

Plus simple est de voir que f(x) = \/1 —cos’(x) = \/ sin®(x) = |sin(x)|

-(1-cos’(x))'=

S) f'(x)= -(—2-cos(x)-cos'(x)) =

Ensuite il faut considérer les deux cas. Celui ou sin(x) >0 et celui ou sin(x) <O0.
t) f'(x)=2-sin(x)-sin'(x) +2-cos(x)-cos'(x) = 2-sin(x) - cos(x) + 2 cos(x) - (—sin(x)) =0

Plus simple est de voir que : f(x) =sin’(x)+cos’(x)=1, donc la dérivée de f est nulle.
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Plus simple est de voir que : f(x)=In((x+3)*)=2-In(x+3) = f'(x)= -(x+3)':i
x+3 x+3
V) ()= (7x7 = 5x) =" T - (14x - 5)
W) f'(x):1~(ln(x)—1)+x~l:ln(x)—1+1:ln(x)
X
X) flx)=e' —(—e)=e"+e"
)= — =1l
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7) f,(x):(ex+e_x)'(ex+e_:)—(j"2—e_x)~(ex—e_x):e"+2+e"xx—ix2+2—e_x I 4_x :
(e"+e™) (e"+e™) (e"+e™)

Toutes les fonctions qui sont égales a leur dérivées sont du type : f(x)=a-e*, ou aeR.
Si f'(x)=0,01- f(x), alors f(x)=a-e"""", on acR.

Si, de plus, £(0)=7, alors f(x)=7-e"""".

Si le taux d'accroissement de la population humaine de change pas, alors :

En 2020, nous serons f(9) =7-e"°"* = 7,66 milliards d'étres humains.

Pour que f(7)=8, il faut que 7-¢*""* =8, donc x= %-ln (gj ~13,35.

Durant I'année 2024 ou 2025, nous atteindrons les 8 milliards d'habitants.

Pour que f(7) =10, il faut que 7-e*""* =10, donc x= %-ln (gj ~35,7.
Si le taux d'accroissement de la population ne change pas, nous atteindrons les 10 milliards d'habitants
sur la Terre en I'an 2046 ou 2047 !

Des modeles plus sophistiqués tiennent compte que le taux d'accroissement de la population change. 11
est intéressant de savoir qu'en 1965 le taux d'accroissement de la population était d'un peut plus de 2%.



